

Первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов: Узбекистан и Пакистан выступают за восстановление исторических связей между регионами Центральной и Южной Азии



В онлайн-диалоге, организованном вчера Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) совместно с Центром глобальных и стратегических исследований Пакистана, приняли участие более 45 видных ученых и экспертов ведущих исследовательских институтов и аналитических центров двух стран.

Диалог «мозговых центров» Узбекистана с ведущими исследовательскими структурами Пакистана сегодня приобрел традиционный характер, подчеркнул первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов, обращаясь к участникам видеоконференции, посвященной перспективам узбекско-пакистанских отношений на фоне укрепления взаимосвязанности между регионами Центральной и Южной Азии, и роли Афганистана в этом процессе.

По словам эксперта, в прошлом году, несмотря на пандемию, стороны поддерживали регулярные контакты и провели серию онлайн-дискуссий по актуальным вопросам двустороннего и межрегионального взаимодействия.

В ходе этих мероприятий специалисты подробно анализировали неиспользованные возможности сотрудничества и выработали конкретные предложения по дальнейшему развитию двусторонних отношений.

Акрамжон Неъматов отметил, что в последние годы Узбекистан и Пакистан активно выступают за восстановление исторической межрегиональной взаимосвязанности, что придает мощный импульс укреплению торгово-экономических, научно-технических, инвестиционных связей между Центральной и Южной Азией - двумя исторически, культурно-цивилизационно, экономически и географически близкими регионами.

При этом новая политическая атмосфера взаимного доверия в Центральной Азии, сформированная инициативной и конструктивной дипломатией Президента Шавката Мирзиёева, позволяет совместными усилиями эффективно решать актуальные вопросы общерегионального развития и выступает драйвером активизации трансрегионального сотрудничества.

В то же время это открывает новые стратегические возможности по дальнейшей интеграции Афганистана в региональные инфраструктурные проекты и развитие международных транспортных коридоров, которые призваны объединить страны Центральной и Южной Азии.

Одним из таких проектов, как утверждает Акрамжон Неъматов, станет строительство железнодорожной дороги Мазари-Шариф-Кабул-Пешавар, которая соединяет южноазиатскую железнодорожную систему с центральноазиатской и евразийской. Данный маршрут сформирует новую парадигму торгово-экономического сотрудничества в континентальном масштабе. Более того, железнодорожная магистраль будет прочной платформой для устойчивого развития и повышения уровня жизни населения многих стран.

Её реализация не только стимулирует поступательный рост экономики Афганистана, создавая десятки тысяч новых рабочих мест, но и будет важным вкладом Узбекистана и Пакистана в установление долгосрочного мира в соседней стране.

Дальнейшее продвижение всех этих усилий будет способствовать построению в Центральной и Южной Азии пространства совместного устойчивого развития и процветания, надежной системы

долгосрочных многоплановых отношений, учитывающей интересы всех сторон.

Как сообщил первый заместитель директора ИСМИ, в целях детального обсуждения вопросов межрегиональной взаимосвязанности, а также восстановления экономики и установления мира в Афганистане по инициативе Президента Узбекистана планируется в июле организовать в г.Ташкенте международную конференцию на тему «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности». По словам Акрамжона Нематова, это мероприятие будет способствовать созданию прочных концептуальных основ для более тесного взаимодействия регионов Центральной и Южной Азии и наполнению межрегиональной повестки дня конкретными проектами стратегического характера.

Источник